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CONSIGLIO COMUNALE DEL 22/02/2023 ORDINE DEL GIORNO NUMERO 4 “VARIAZIONI AL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2023-2025” 

Presidente del Consiglio comunale Nuria Andreani:" Altro? Si va avanti. Ordine del giorno numero 4: 

Variazioni al bilancio di previsione 2023-2025. Sindaco.” 

Sindaco Dott. Filippo Vagnoli: “Si, portiamo in proposta una delibera di variazioni del bilancio, 

ovviamente andando in approvazione di budget entro il 31/12, è chiaro che poi durante il corso dell’anno di 

gestione, occorrano diverse richieste di variazioni, alla luce di quelle che sono le necessità che vengono fuori 

durante l’anno, ma questa in particolare, è una richiesta di variazione per reimputare di fatto molti capitoli di 

spesa in conto capitale quindi spese di investimento dei lavori pubblici dall’anno scorso a quest’ anno. 

Quindi troviamo tutta una serie di capitoli, specialmente appunto degli investimenti, che vengono reimputati 

a quest’anno. Ci sono però anche nelle altre unità organizzative, tutta una serie di modifiche perlopiù sono 

quasi tutte, mi sentirei di dire, richieste dall’ufficio, per i servizi ordinari. In particolare, però, c’è una voce 

che, sottolineo, nelle entrate, di IMU  ravvedimento operoso, di 313 mila euro che sono un recupero IMU, 

dovuto alla vendita dell’ immobile Lanificio di Soci e come sappiamo all’interno di una procedura 

fallimentare, entro i sessanta giorni dalla vendita, il curatore deve provvedere al pagamento, a soddisfare 

quelli che sono i principali creditori nella sua lista e tra cui , uno di questi  è il Comune, quindi questi 

trecento tredicimila euro è la nostra parte di IMU arretrata, derivante da quella compravendita. Avete la 

tabella allegata con tutte le varie variazioni, appunto, sia di entrata che di spesa, in fondo ovviamente la 

proposta è in pareggio, c’è anche il parere favorevole del revisore, se ci sono domande, approfondiamo.” 

Presidente del Consiglio comunale Nuria Andreani: "Domande? Roberto Rossi?” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Una era quella dell’IMU, ma mi hai già risposto. Vedo 

questo capitolo 6 e 61, 204 mila euro conto statale progetto accoglienza minori stranieri. Questa è una cosa 

nuova, che non era presente.” 

Sindaco Dott. Filippo Vagnoli: “No, no, è già presente, era presente negli altri anni, ora l’abbiamo rimesso 

in variazioni perché è arrivato il nuovo decreto di quest’anno, il progetto è iniziato da un paio di anni, mi 

pare.” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Era zero nel bilancio…” 

Sindaco Dott. Filippo Vagnoli: “Era zero perché mancava il decreto di quest’anno, però è un progetto 

avviato già da un paio di anni, è una partita di giro per noi, cioè noi abbiamo aderito a questo progetto di 

questa cooperativa o associazione o cooperativa, cooperativa, qui nel nostro territorio, che accoglie minori 

stranieri e insieme a loro, quindi, abbiamo vinto questo bando del Ministero che ogni anno, ci dà questi soldi 

che noi però rigiriamo alla cooperativa che fa accoglienza.” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Poi un’altra cosa, i marciapiedi di Via Dante sono stati 

diminuiti di importo, da 174, a 139, questo perché viene fatto un…” 

Sindaco Dott. Filippo Vagnoli: “Capitolo?” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Capitolo 2903.” 

Presidente del Consiglio comunale Nuria Andreani: “Caporali.” 
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Vicesindaco Matteo Caporali: “Sì, avevamo inizialmente inserito una cifra un po’ più alta, perché non 

avevamo ancora definito gli espropri con i proprietari. quindi, ora è stato definito un po’ tutto il quadro, con 

accordi...” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Si è risparmiato?” 

Vicesindaco Matteo Caporali: “Si.” 

Consigliere Roberto Rossi (Bene Comune): “Si è semplicemente risparmiato, va bene, va bene.” 

Presidente del Consiglio comunale Nuria Andreani: "Altro? Si mette a votazione. Favorevoli? Dieci il 

gruppo della Maggioranza. Contrari? Quattro, il gruppo della Minoranza. Immediata eseguibilità. 

Favorevoli? Gruppo della Maggioranza. Contrari? Gruppo della Minoranza. L’ordine del giorno è stato 

accolto con votazione dieci favorevoli e quattro contrari. Andiamo avanti. Omissis...” 


